

Утверждаю:

Глава __ Октябрьского __ сельского поселения

(название поселения)

__ Панарин __ С.А. Ф.И.О



*Директор ИМКУК
Октябрьского СДК*

В.И.Иванов

Текстовой отчет

о работе Сельского Дома культуры с.Новомосковского __ 2018 год

(название населенного пункта)

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2018 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2018 год было проведено ___ 117
__ мероприятий, на которых присутствовало __ 1604 __ человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2018 году стали:

- Новогодние мероприятия «Новогодний бал маскарад», «Дед Мороз по странам», «Рождественские встречи», «Колядки», «Раз в крещенский вечерок», «Пасха»
- мероприятия, посвященные к Дню Победы;
- мероприятия, посвященные дню молодежи «(Молодым дорога .)»;
- мероприятия для людей пожилого возраста;
- мероприятия, посвященные дню матери (Признание в любви!);

Выше указаны примерные мероприятия, необходимо написать название мероприятий, которые являются основными в СДК.

Новогодние мероприятия:

«Новогодний бал маскарад

Рождественские встречи

Раз в крещенский вечерок»

«Дню защитника Отечества»

«День победы»

«День леса»

«Дружба»

«День молодежи»

«День Матери»

«Пасха»

«Троица»

«День героев Отечества»

«День народного единства»

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК района функционируют 3 клубных формирований, в которых насчитывается 31 любителей песен и танца, декоративно-прикладного искусства, разговорного и оригинального жанров. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в 2 детских клубных формированиях занимаются 20 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Селяночка	7	35-61	Коновалова
2	Хореографический				
3	Театральный	Непоседа	14	8-14	Коновалова
4	Изобразительное искусство				
5	Декоративно-прикладное искусство	Очумелые ручки	10	6-14	Коновалова
6				

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб одиноких сердец		10	35-75	Коновалова Левчук
2	Забава		15	5-13	Коновалова
3	Бильярд		10	10-50	Коновалова
4					
5					
6	.				

может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово», (развлекательно – познавательная программа) «Старый Новый год», (наряжаемся в разные костюмы и ходим по деревни колядуем и каждый год собирается все больше и больше народу.)

«Масленица», (проводится каждый год возле клуба с народными гуляниями, сценками, организованна торговля: блинами, шашлыками, домашней продукцией, а так же выставка поделками)

«Крещение»(до 24ч собираемся в С Д К и проводим различные гадание, после 24ч идем за ранние вырубленное Иордань, кто купается, а кто просто умывается)

«Ивана Купала»(ходим на берег своего родного озера «Щучье»играем в различные игры, конкурсы, загадываем загадки. Плетем венки и пускаем их плыть по озеру.)

«Троица» (ходим в лес играем, поем и т. д)

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2018 году, проведено 16 мероприятия направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 403 человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале «Богат талантами район»; «Славянка»; «Мы –единый народ»

Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших

воинов, кланяется живым. Хотя прошло более полувека со Дня Победы, но время не властно над

памятью людей разных поколений.

У памятника погибшим воинам состоялся торжественный митинг, посвященный празднику День Победы. С приветственным и почтительным словом к жителям и ветеранам обратились Глава администрации

муниципального образования – Октябрьского муниципальный район.

Как дань уважения и почтения всем погибшим в Великой Отечественной войне к подножью памятника были возложены живые цветы. Под звуки «Гимна Победы» детьми были выпущены воздушные шары

По окончании митинга все присутствующие переместились в СДК, где была создана обстановка, приближенная к военному времени.

Великому событию была посвящена литературно-музыкальная композиция ,
оттенки

Войны», который состоял из театрализованного представления, где принимали участие

сотрудники дома культуры, вокальная группа «Селяночка» коллективы детских садов и школ, группа «Непоседа» и волонтеры.

Все артисты, участвующие в концерте были встречены зрителями с теплотой и радушием. Юные

артисты очень ответственно подошли к подготовке своих номеров. Песни военных лет,

сопровождавшиеся танцевальными номерами, завораживали зрителей, будто перенося их в то страшное, но значимое в истории время. Выступление детей поразило, и восхитило настолько, что на глазах у многих зрителей выступали слезы. Праздник вызвал бурю эмоций, и оставил глубокое впечатление в сердце каждого из нас.





В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг "Мы Вас не забудем " Провели акцию возложения цветов.

3 декабря в «День Неизвестного Солдата» и 9 декабря «День Героя Отечества» была организована викторина .

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера, встречи ветеранами, детьми войны с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Ко Дню Матери проведен был концерт «Признание в любви». Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, это праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек жизни. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Мамам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласк.

Ведущие приветствовали всех гостей, и поздравили с праздником. Им удалось создать в зале атмосферу доброжелательности и хорошего настроения. Звучали песни от детей о мамах, которые «зажгли» всех зрителей, внесли свой «огонек» в настроение публики вокальная группа «Селяночка, гр Непоседа показала много сценок ,танцев, а особенно зрители с восхищением смотрели пантомиму «Сердце». Зрители с восхищением наблюдали за выступлениями артистов, и от души радовались.

После каждого выступления не стихали овации. Уходили гости с особым чувством – одухотворения и легкости. Праздник выдался, что называется, на славу.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно – досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масленичные гуляния (Масленица пышка –на улицу вышла). Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

В течение года проводились детские мероприятия:»Татьянин день»«Большое космическое путешествие», «Птичка –невеличка»,»Профессия-это МЫ»,»Празднование день Весны и труда»,»Россия-Родина моя»,»Пикник на озере «Щучье»,»ЦИРК»,»Таланты нашего ела»,»Коса моя красса»,»Наша Родина Большая»,»День леса», «Именинники лета» и была проведена акция»Чистый берег»

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено 38 мероприятий, участвовало в мероприятиях 546 детей.

. Мероприятия, организуемые в дни школьных каникул, носят познавательный характер, а так же игрового, конкурсного характера.

Задачи работников культуры клуба по работе с детьми и подростками – разбудить уважение к себе и другим, помочь им выбрать правильный путь будущей жизни, помогая юным гостям выразить себя в творчестве, но и наверное просто отдохнуть и пообщаться между собой.

Организация работы с молодежью

На базе СДК для молодёжи работают кружки и клубные объединения, спортивные секции. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

Для молодежной аудитории было проведено 62 мероприятий. Присутствовало на них 589 человек.

Организация работы с семьей

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2016 год. В прошедшем году всего было проведено 2 мероприятий, на которых присутствовало 46 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотек

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окупиться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В канун Дня Победы были организованы (, Поздравления на дому: на кануне праздника волонтеры ходили по домам к вдовам и труженикам тыла и вручали подарки.)

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов, (Будьте молоды душой- концерт с чай питием выступали на концерте ансамбль »Селяночка а ,школа читала с тихи ,пели частушки, Л.Кариавкина и В Кануников пели песни,и т.д

Всего же было проведено 9 мероприятий, которые посетило 281 человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2016 года было проведено 3 мероприятие, в которых приняли участие 28 человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь." Для молодежи и школьников работают любительские объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни (указать названия, если такие имеются)

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения .

Среди детей и подростков проводится большая работа по формированию здорового образа жизни, профилактики наркомании и алкоголизма «Ваше здоровье в ваших руках». Алкоголь, никотин, наркотики – извечные и коварнейшие враги человечества. Недаром их называют дурманом, зельем, отравой. На беседы приглашается заведующая кабинетом доврачебного приема Руссецкая Елена Ивановна это здоровье, завершилось мероприятие спортивными играми. «Жизнь без сигарет»,»Нет – табаку ,сигаретам и наркотикам»

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей,

ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали ДК, библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. (Именинники лета», Таланты нашего села», «цирк» «ПАПА-это сила» и разные конкурсно - игровые мероприятия.

Всего было проведено 6 мероприятий, на которых присутствовало 150 человек.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2018 год было заработано 6550

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение последних 5 лет на поддержание и развитие материально-технической базы не выделяются средства, в результате чего в настоящее время требуются проведение ремонта внешнего фасада здания. Нет водопровода, канализации., туалета. Сельский Дом

культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз.материалы....

За последние года в дом культуры с/ поселением было выделено на побелку .Мы на свои средства красим пола ,покупаем маломальские призы на мероприятия.

Анализ положительного и отрицательного в работе.

Анализируя деятельность клубных учреждений в 2018году, необходимо отметить следующие сравнение : в сравнении с 2017 годом количество проводимых мероприятий увеличилось, а также увеличилось посещаемость культурно - массовых мероприятий.

Сельский дом культуры продолжают осуществлять свою деятельность на основе конкретных запросов и потребностей населения, активно используя средства и формы организации досуга, расширяя спектр культурных услуг. Для проведения праздничных мероприятий подготавливаются

различные декорации, шьются костюмы, подбирается реквизит. Всем этим занимаются работники культуры ,а то есть уборщица и культорганизатор, влюбленные в свою профессию .Отчеты о своей проделанной работе выкладывают на сайте. Для полноценной работы СДК хотелось бы улучшить материально-техническую базу - отремонтировать или приобрести новую усилительную технику для проведения дискотек, а так же улучшить комфорт СДК, т.е. произвести косметический ремонт СДК, потолочного перекрытия зрительном зале, поменять одежду сцены..

Культурорганизатор СДК _____ Коновалова Т.И _____

